
ZAOSTRENI POGOJI GOSPODARJENJA

Novi člani v klubu izgubarjev
Novl obračunskl slstem, kl Je potegnll bolj realno
ločnlco med dohodkom In stroški, Je delovnlm organl-
zacljam praviloma poslabšal račun gospodarske
uspešnoatl.

Nedvomno je to eden od prevla-
digočih, čeprav ne edini in najpo-
membneoši razlog za rastoče izgu-
be, ki smo jih letos ob prvem
obračunu zabeležili tudi v Centru.
Ce je lani ob prvem tromesečju
znašal seštevek izgub gospodar-
skih organizacij Centra 1,9 mili-
jarde, je bil letos ob tem času kar
10,4 mil^arde. Vizgubi se je letos
znašlo 26 OZD, lani ena več, kar
sicer ne predstavlja pomembne
razlike, vendar pa je novost v tem,

da se je na seznamu tegubarjev
znašlo tudi več takih, ki jih v
prejšnjih obdobjih v tej družbi ni
bilo.

Ta značilnost odkriva tudi dolo-
čeno drugačnost teh izgub. Med-
tem ko so v prejšnjih letih tvorile
kljub izgubarjev prvega trome-
sečja nekatere na to že kar aboni-
rane OZD, katerih izguba je bila
»sezonsko« pogojena (elektrogo-
spodarstvo, železnica, turizem in
gostinstvo, gradeniki), je to pot

opazna prisotnost novincev, ki so
jih y izgubo pripeljali nasploh vse
bolj zaostreni pogoji poslovanja
in lastna poslovna neučinkovi-
tost.

Med najpomembnejšimi OZD,
ki so prve tri mesece poslovanja
sklenile z rdečimi številkami, ka-
že najprej omeniti stara znanca
Elektrogospodarstvo in železni-
ške prometne tozde, ki oblikujejo
dve tretjini celotne izgube Centra.
Od novincev pa omenimo ziasti
Avtotehno - Tozd Nova, ki ima
1,3 milijarde dinarjev izgube, Po-
likem - Tozd Chemo z 944 milijo-
ni izgube in Kartonažno tovarno
Ljubljana (2 tozda) s 350 milijoni
dina^jev izgube.

Na omenjenih 26 OZD je občin-
ski izvršni svet naslovil zahtevo
po izdelavi sanacijskega progra-

. ma. Ko je analiziral vzroke za iz-
gube, je ugotovil, da so mnoge od
novih izgubaijev žrtev preživelih
proizvodnih programov. Žal od-
govori na vprašanje, kakšne ukre-
pe nameravajo uporabiti do pol-
letne bilance, razodevajo pri mno-
gih od iyih pomanjkaiye javnih
razvojnih programov.

Zato lahko predvidevamo, da
bo pot teh OZD iz izgub silno tež-
ka. Še več, na moč si bo treba
prizadevati, da klub izgubaijev ne
bi postal še bolj številen, kajti ne-
kaj doslej uspešnih gospodarjev
se je z uveljavitvijo novega obra-
(unskega zakona zelo približal
komaj še pozitivnemu poslova-
iyu. . J. K.


